



Farkas Gergely
országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/12858

Érkezett 2016 NOV 10.

Írásbeli kérdés

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánok benyújtani az Emberi Erőforrások Minisztériumát vezető miniszterhez

„Tervezi a Kormány a hazai felsőoktatásban az idegen nyelven meghirdetett kurzusok és a kötelező jellegű nyelvórák szélesítését?”

címmel.

A benyújtott kérdésemre a választ írásban várom.

Tisztelt Miniszter Úr!

Ténykérdés, hogy az idegen nyelv oktatásnak és ismeretnek kiemelt jelentősége van a nemzetközi oktatásban és munkaerőpiacon, vagyis stratégiai jellegű kérdéstről van szó. Ennek ellenére sajnálatos módon mégis azt mutatják a statisztikák, hogy e tekintetben az európai régióhoz viszonyítva nagyon kedvezőtlen szinten áll hazánk.

Egy felmérés alapján 65%, vagyis az Európai Unió országai között a legnagyobb arányú azok száma Magyarországon, akik egyetlen idegen nyelvet sem beszélnek. Sokatmondó, hogy a magyar oktatásban az alsó tagozaton nem is kötelező az idegen nyelv tanulása, és ez többségében igaz a felsőoktatásra is. Az is figyelemre méltó statisztikai tény, hogy a nyelvvizsgák száma 2010 óta csökken, és hogy nyelvvizsga hiányában a felsőoktatásból kilépő hallgatók mintegy negyede nem kapja meg a végzéskor a diplomát.

Tisztelt Miniszter Úr!

Meggyőződésünk, hogy az érdemi nyelvtudás hiánya a magyar fiatalok számára komoly érvényesülési gátat vet. Ezért szükségét érezzük annak, hogy olyan oktatási körülményeket biztosítsunk, amelyek motiválják a hallgatókat az idegen nyelv tanulására. Sokszor előfordul,

hogy a középiskolában megszerzett nyelvismeret később a folyamatos használat és képzés hiányában elenyészik. Éppen ezért fontos volna, hogy az idegen nyelv kötelező oktatása és tanulása ne záruljon le a középiskolai tanulmányok befejeztével.

A Jobbik úgy gondolja, hogy a felsőoktatásban is ösztönözni kell a hallgatókat az idegen nyelvek tanulására vagy épp a már meglévő tudás továbbfejlesztésére. Ennek egyik ilyen módja lehetne a nemzetközi tapasztalatokat figyelembe véve, ha a hallgatóknak az egyes kurzusokat idegen nyelven kellene hallgatniuk. Emellett nagyban hozzájárulna az érdemi nyelvismeret elsajátításához, és ezáltal a szükséges nyelvvizsga megszerzéséhez is a meghirdetett kötelező és választható nyelvkurzusok szélesítése. A Jobbik szerint érdemes volna a kötelező jellegű nyelvkurzusok minél több felsőoktatási szak képzési követelményébe való beillesztése is.

Mindezek alapján kérem Miniszter Úr szíves tájékoztatását arra vonatkozóan, hogy a felsőoktatási rendszeren belül jelenleg a hallgatók hány százalékának kötelező legalább egy félévben legalább egy kurzust idegen nyelven hallgatnia. Azon hallgatók közül, akik számára nem kötelező legalább egy ilyen tantárgy, hány százalék számára elérhető választható jelleggel ilyen kurzus felvétele? Jelenleg a felsőoktatási hallgatók hány százalékának kell kötelezően nyelvkurzuson részt venni tanulmányai alatt? Tervezi a Kormány a hazai felsőoktatásban az idegen nyelven meghirdetett tárgyak, illetve a kötelező és választható nyelvkurzusok szélesítését, lehetővé téve a hallgatók szakmai és nyelvismereti fejlődését?

Várom megtisztelő válaszát!

Budapest, 2016. november 9.

Tisztelettel:



Farkas Gergely
Jobbik